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Chorakademie Hausruck
THEMENBEREICH | BASISDIENSTLEISTUNGEN, LEADER, GEMEINDEN
UNTERGLIEDERUNG | JUGEND | KULTUR | INTEGRATION & SOZIALE INKLUSION | LEADER
PROJEKTREGION | OBERÖSTERREICH
LE-PERIODE | LE 14–20
PROJEKTLAUFZEIT | AUGUST 2015-DEZEMBER 2017 (GEPLANTES PROJEKTENDE)
PROJEKTKOSTEN GESAMT | 126.300 €
FÖRDERSUMME AUS LE 14-20 | 100.000 €
MASSNAHME | FÖRDERUNG ZUR LOKALEN ENTWICKLUNG (CLLD)
TEILMASSNAHME | 19.2. FÖRDERUNG FÜR DIE DURCHFÜHRUNG DER VORHABEN IM
RAHMEN DER VON DER ÖRTLICHEN BEVÖLKERUNG BETRIEBENEN STRATEGIE FÜR
LOKALE ENTWICKLUNG
VORHABENSART | 19.2.1. UMSETZUNG DER LOKALEN ENTWICKLUNGSSTRATEGIE
PROJEKTTRÄGER | CHORGEMEINSCHAFT HAUSRUCK VOICES

KURZBESCHREIBUNG

Der Projektträger strebt die Stärkung und Sicherung der musikalischen Qualität von Chören,
insbesondere von Kirchenchören an. Zu Beginn des Projektes werden die bestehenden Chöre der
Region Mostlandl Hausruck und ihre Stärken und Schwächen evaluiert. Aus diesen Ergebnissen
wird ein umfangreiches Aus- und Fortbildungsprogramm für die interessierten Chöre erarbeitet:
Gemeinde- und pfarrübergreifende Chorproben, Motivation und Ausbildung von Chorleiterinnen,
Jugend- und Nachwuchsarbeit, Initiierung von neuen Chorprojekten auch mit internationaler
Beteiligung und kulturellem Austausch, und dergleichen. Ziel ist eine regionale Struktur zur
Sicherung der musikalischen Gestaltung von kirchlichen Festen aufzubauen und das Singen als
wesentlichen Teil regionaler Kultur der Hausruckregion zu festigen.

AUSGANGSSITUATION

In der Region Mostlandl Hausruck stehen viele Pfarrchöre vor einer großen Herausforderung: es
wird zunehmend schwieriger die kirchlichen Feste im Jahreskreis zu gestalten. Es fehlt an
Nachwuchs und professioneller Unterstützung die in der eigenen Gemeinde oft nicht mehr
gefunden wird. Daraus ergab sich die Idee gemeinde- bzw. pfarrübergreifend zusammen zu
arbeiten und sich gegenseitig zu unterstützen. Der Verein Hausruckvoices erlebte seit seiner
Gründung 2012 starken Zulauf und Richter Grimbeek, ein anerkannter Chordirigent der sich bei
uns angesiedelt hat brachte internationales Flair in unsere Chorlandschaft. Auch die
infrastrukturellen Gegebenheiten und das umfangreiche Notenarchiv des ehemaligen
Bezirkslehrerchores Grieskirchen ermutigten die Projektträger, sich einer neuen Herausforderung
zu stellen.

ZIELE UND ZIELGRUPPEN

Zielgruppen: 

Pfarrchöre,
Kirchenchöre,
Chöre in der Region Mostlandl Hausruck,
interessierte Sängerinnen und Sänger



2 / 2

Ziel ist die Stärkung regionaler Chöre und somit die Gestaltung der kirchlichen Fest im Jahreskreis
zu sichern. Die Kultur des gemeinsamen Singens soll gefestigt werden und durch die
gemeindeübergreifende Zusammenarbeit eine nachhaltige Struktur aufgebaut werden.

PROJEKTUMSETZUNG UND MASSNAHMEN

Gemeinde- und pfarrübergreifende Chorproben
Motivation und Ausbildung von Chorleiterinnen
Initiierung von neuen Chorprojekten sowohl im Bereich der traditionellen und modernen Volkskultur als
auch im Bereich der Kirchenchöre
Aufbau einer pfarrlichen Struktur zur Sicherung der musikalischen Gestaltung der Sonntagsgottesdienst im
Jahreskreis
Ausrichtung von Chorkonzerten mit internationaler Beteiligung und kulturellem Austausch
Veranstaltung von regionalen Chorfestivals
Veranstaltungen für Kinder und Jugendliche
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LINKS

Chorgemeinschaft Hausruckvoices (http://www.hausruckvoices.at)
LEADER-Region Mostlandl Hausruck (http://www.mostlandl-hausruck.at)

DOWNLOADS

Folder Entdecke die Stimme
(https://www.zukunftsraumland.at//index.php?inc=download&id=1183)
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